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1.Descriere  generala
Unitate educativa si de specializare, ne apartinatoare statului sau sistemului de invatamant dar unde se pot invata diferite meserii sau urmarea unor cursuri de perfectionare ,pe ramuri diferite,care in viitor sau prezent pot fi folosite de orice persoana,indifferent de etnie,  pentru a-si gasi un loc de munca pe specializarea care a urmat-o , platit corect si decent, acesta fiind atestat cu diploma la terminarea cursului , in urma unui test sau examinare practica.

2.Locatie Centru  Arte si Meserii Sighisoara,descriere spatiu si amenajarea acestuia

Cladirea fostului centru de plasament (fete) de pe strada Ana Ipatescu nr. 12 aflata langa Scoala Generala  Octavian Goga , este o cladire cu etaj , avand toate utilitatiile , grupuri sanitare, Sali de clasa atat la parter cat si la etaj ,sala de mese inclusiv sala profesorala .Este o cladire veche cu insemnatate pentru noi sighisorenii, aceasta fiind prin anii (aproximativ 1890) detasament de pompieri.
Aceasta are intrare proprie prevazut cu o incapere care a fost special facuta pentru portar(acesta fiind angajat al Centrului de Plasament) care supraveghea,noaptea patrula si controla accesul in curtea institutiei si mentinand ordinea si linistea in spatiul acestuia. Pe aceeasi parte la circa 50 de metri sunt niste incaperi care au fost magazie si spalatorie, iar mai in spate de acestea au fost grazduri unde se tineau animale ,acestea fiind folosite pentru asigurarea  hranei pentru copiii centrului de plasament(auto gospodarie). Aceasta locatie are si curte proprie care inca nu este delimitata de curtea scolii Octavian Goga dar care se poate efectua plus un mic spatiu verde care se poate amenaja ca punct de recreere, intre pauzele de curs , amenajat cu banci mese chiar si un topogan ,2-3 hinte, accesorii parc de copii, un astfel de parc ne-existand pe Ana Ipatescu,acesta apartinand centrului si accesul fiind limitat de orar (ex: intre orele 8-21).Si nu in ultimul rand un spatiu amenajat pentru fumatori.Fosta sala de mese se poate amenaja cu un chiosc ,aparate de cafea, de suc,apa si alte gustari dulci sau sarate, venitul acestora acoperind din cheltuieli.

3.Restaurarea si dotarea centrului de Arte si Meserii Sighisoara
    Pentru restaurarea si dotarea acestuia se pot accesa fonduri europene pe langa alocarea unui fond local de 25-30%  , in plus se poate folosi personal angajat al primariei Sighisoara sau contractat din partea “Serelor Sighisoara” acestia fiind persoanele care curata pomi, tund spatiile verzi, vopsesc balustradele stradale etc. dar care prin contributia lor(fiind deja angajati )pot contribuii la amenajarea centrului, plus voluntari din Sighisoara si imprejurimi ,si normal contractarea unei firme de restaurari care sa efectueze si sa coordoneze reparatiile corect si de calitate ale cladirii.

4.Prezentarea salilor de curs, personalul si cursurile
In urma restaurarii , vor rezulta 10-15 Sali de curs cu capacitate de 20-25 de persoane , Sali care vor fi dotate corespuzator cursului care va urma a fi efectuat in acea incapere, normal coordonata si prezentata de o persoana pregatita si de profesie  in urma unei contractari prin intelegere asupra remuneratiei dar care sa fie absolut dedicata si intelegatoare cu cei care vor urma cursul.
Personalul angajat trebuie sa fie testat atat psihologic cat si professional (in urma postuli pe care il va ocupa) pentru ca prezentarea cursurilor sa fie bine predate si intelese de toate persoanele care participa la acesta. In urma incheierii contractului de munca acesta sa fie pe o perioada nedeterminata  de 12 luni , acesta urmand a fi prelungit doar daca  comportamentul si relationarea cu persoanele cursante sunt de cel putin 90%...plus relationarea cu, colegii acestuia si conducerea centrului.
Conducerea centrului ar trebuii construita din 3 persoane pentru ca efectuarea verificarii si relationarii instructorilor intre ei cat si cu persoanele cursante sa fie diversificata si corecta, acestia avand obligatia de a fi impartiali si corecti in evaluarea,caracterizarea si criticarea acestora.
Conducerea  centrului fiind formata dintr-un Director al centrului , adjunctul acestuia si un reprezentant (instructor/profersor) ales de colegii acestuia care la randul lui va fi evaluat,caracterizat,criticat(daca va fi cazul) si va primi calificativ din partea Directorului si adj. acestuia.Reprezantatul  sa fie ales de colegii acestuia pe o perioada de 6-12 luni , acesta putand fi schimbat in urma savarsirii unor abateri atat profesionale, personale (familiale daca e cazul)  cat si asupra prestigiului Centrului de Arte si Meserii. La comportament “personal” fac referire la modul de a se comporta atat in societate cat si cu familia, daca acesta e un comportament necivilizat atunci luandu-se masurile necesare, de la avertisment si pana la desfacerea contractului de munca. Astfel persoanele care vor ocupa posturile de predare a cursurilor sa fie un exemplu pentru elevi si societate.

5.Prezentarea cursurilor/meseriilor

a) Curs de informatica
b) Curs de electrotehnica si electronica
c) Curs de prelucrare a lemnului( sculptat si pirogravat, lacuit si vopsit,etc.)
d) Curs de brodat si confectionat produse textile ( covorase taranesti, Ii, presuri ,fulare si manusi(tip vechi) si diferite ornamente pentru mese sau perete, etc.
e) Curs de arte plastice
f) Curs de pictura si desen pe sticla, portelan, ceramic,piele etc

g) Curs de barman,ospatar,bucatar( locatie-fosta bucatarie a centrului de plasament
h) Curs de confectionare suveniruri si bijuterii (nepretioase)
               -piele,lemn,sticla,hartie,plastic
i) Curs de prelucrarea metalului si confectionare de piese,unelte si ornamente 
               -acestea se pot realiza in fosta spalatorie si magazie unde se pot monta strunguri,freze, masini de debitat, aparat de sudura,menghine etc.
    j) Curs de mecanic,tinichigiu si vopsitor auto
                -acestea se pot realiza dupa amenajarea spatiului unde a fost grajdul,
spatiul fiind suficient de mare pentru a construi un atelier auto cu tinichigerie si vopsitorie
     k) Curs de manichiura clasica si cu lac gel, pedichiura 
                 ex: manichiura rosie /rosie cu auriu/modele unghii rosii cu strasuri…etc.
     l) Curs de croitorie si creatie
    m) Curs de mecanica si electrotehnica in industria usoara
    n)  Curs de electricieni pentru joasa si inalta tensiune
    o)  Curs de antreprenoriat
    p)  Curs de instalator (apa-gaz)  si centrale   termice.

6.Inscrieri, plata si absolvire

 In urma intelegerii si realizarii acestui proiect de  o asemenea anvergura si 
necessitate, se va realiza o publicitate atat in Sighisoara cat si in imprejurimi , cum ar fi  Albesti , Boiu ,Vanatori, Saschiz ,Hetiur,Nades, Tigmandru,Saes,Apold, astfel incat  sa se atinga numarul minim de cursanti adica  20 persoane, proiectul acesta axandu-se in special pe persoane cu varste cuprinse intre 18-45 de ani, dar si mai in etate.Inscrierile acestora se vor putea realiza la biroul de secretariat  si informatii  aflat la parterul cladirii undeva usor de vazut si accesat. Se va stabili costul fiecarui curs in parte in urma unor analize financiare cat si plata acestora in rate, in asa fel incat toata lumea sa poata beneficia de aceste cursuri,astfel ne afectand  bugetul unor persoane cu venit mai mic sau mediu, dar care va trebui achitat inainte cu cel putin 15 zile inainte de terminarea cursului.Se va stabili o data de achitare a ratei lunare in urma unui contract legal incheiat intre institutie si persoana contractanta care va fi in doua exemplare, dintre care unul persoanei care urmeaza cursul iar celalalt Centrului de Arte si Meserii (secretariatului) acesta urmand a fi arhivat la dosar cat si electronic in baza de date a institutiei. In contract vor fi specificate toate atributiile , drepturile si obligatiile partiilor cat si termenii de scolarizare si absolvire dar si termenii de plata unde se va specifica si marja de intaziere a platii cat si dreptul de a exmatricula  persoana cursanta si nerestituirea sumelor achitate pana la data exmatricularii pe baza unor abatari disciplinare, in urma unui numar mai mare de 3 neprezentari la curs, astfel afectand restul grupului sau alte motive care sa duca la denigrarea atat a instructorilor a institutiei cat si a colegilor de curs.
ESTE INTERZIS orice fel de comportament , adresare sau jignire pe baza de ETNIE.
Toate cursurile vor fi prezentate in limba romana, aceasta fiind specificat atat la inscriere la cursuri cat si in contract.

7.Achizitionare si dotarea salilor de curs cu materialul didactic necesar cat si a masinilor si uneltelor pentru cursurile de meserii
  Se va organiza o sedinta intre reprezentanti ai Primariei Sighisoara (persoane desemnate de Primar ca fiind abilitate ,informate si bine intentionate) pentru realizarea acestui proiect necesar si de prestigiu al orasului nostru, persoane care sa ne poate ajuta si indruma pentru punerea pe picioare a tuturor necesitatiilor Centrului de Arte si Meserii cat si reprezentanti ai Fondurilor Europene si nu in ultimul rand  Directorul si adjunctul Centrului, care in umra intrevederii vor contribuii cu idei si pareri pentru  achizitionarea si mentinerea in buna functionare a tuturor componentelor necesare cursurilor,deschiderea si buna functionare a unui “motor” de punere in functiune a paturii de mijloc a Romaniei care are o mare necesitate de ajutor si perfectionare pentru a revenii si stabili buna functionare a unui stat si a unei societati demne de o Comunitate Eurpeana.
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