                                                                                                                     Anexa nr. 1 la Dispoziția Primarului 

                                                                                                                Municipiului Sighișoara nr. 477/03.05.2018
        Cadrul de organizare şi desfăşurare a 

activităţilor cultural - artistice, sportive şi comerciale cu ocazia evenimentului ”Zilele Sighișoarei”, eveniment ce se va desfășura în perioada 18 - 20 mai 2018
I. CADRUL DE DESFĂŞURARE A ACTIVITĂŢILOR CULTURAL - ARTISTICE ȘI SPORTIVE
Manifestările cultural-artistice și sportive se vor desfăşura astfel:

· în Sala Mică a Municipiului Sighișoara;  

· la Turnul Fierarilor; 
· în Sala Sander;
· în Sala Polivalentă „Radu Voina” – activități sportive;
· pe Stadionul Municipal Sighișoara;
· pe scena amplasată pe domeniul public aparținând Municipiului Sighișoara din Piaţa Sigma. Proprietarii terenurilor din vecinătate vor fi notificați în acest sens, cu privire la organizarea şi desfăşurarea activităţilor cultural - artistice, sportive şi comerciale cu ocazia evenimentului „Zilele Sighișoarei”, ce se va desfășura în perioada 18 - 20 mai 2018.
Siguranţa participanţilor, ordinea publică, prevenirea și stingerea incendiilor și asistența medicală vor fi asigurate de echipe ale comandamentului unic constituit la nivelul municipiului Sighișoara din: reprezentanți ai Municipiului Sighișoara, Jandermeria Română, Poliţia municipiului Sighișoara, Serviciul Public Poliția Locală, I.S.U. Horea al județului Mureș – Detașamentul de Pompieri Sighișoara și prestatorii de servicii de asistență medicală, salvare și asigurare pază și protecție.
Manifestarea va fi autorizată conform legislaţiei în vigoare, atât din punct de vedere al autorităţilor locale, cât și a Direcţiei de Sănătate Publică Mureş, a Direcției Sanitar - Veterinare Mureș, a I.S.U. Horea al județului Mureș.
II. CADRUL DE DESFĂŞURARE A ACTIVITĂŢILOR COMERCIALE
Activităţile de comerţ se vor desfăşura în Piaţa Octavian Goga, str. Morii și str. Octavian Goga. 
Planul de lotizare se va întocmi în funcţie de amplasamentul scenei, a anexelor acesteia, al toaletelor ecologice, precum şi în funcţie de numărul solicitărilor pentru autorizarea desfăşurării unei activităţi comerciale pe perioada evenimentului.
Se va diferenţia activitatea de comerţ după cum urmează:

- alimentaţie publică cu băuturi alcoolice sau fără băuturi alcoolice;
- produse de artizanat;
- produse industriale. 

III. TAXE  PENTRU  ÎNCHIRIEREA/FOLOSIREA TERENULUI  PENTRU DESFĂŞURAREA ACTIVITĂŢILOR COMERCIALE
Taxele pentru închirierea/folosirea terenului necesar desfășurării activităților comerciale sunt cele stabilite prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 201/28.12.2017 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2018 – Anexa nr. 8, după cum urmează: 

a. alimentație publică cu băuturi alcoolice
40 lei/mp./zi;

b. alimentație publică fără băuturi alcoolice
25 lei/mp./zi;

c. produse de artizanat, artă


20 lei/mp./zi;

d. produse industriale


30 lei/mp./zi;

e. terase




  5 lei/mp./zi.

Atribuirea terenurilor se va face în ordinea cronologică a depunerii cererilor, de către personalul specializat și anume desemnat din cadrul Municipiului Sighișoara.

La taxele de închiriere se vor adăuga cheltuieli de regie, însemnând:


a. taxă de salubritate, în valoare de 6 lei/zi, reprezentând închiriere recipient gunoi și colectare;


b. taxă de energie electrică (montare dispozitiv și consum diferențiat în funcție de nr. de prize), în cuantum de 16 lei/zi pentru o priză.
IV. TAXE PENTRU AUTORIZAREA ACTIVITĂŢILOR COMERCIALE

Pentru desfășurarea activităților comerciale pe perioada evenimentului ”Zilele Sighișoarei” se vor emite autorizații de funcționare în conformitate cu prevederile Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 86/28.11.2016 privind aprobarea procedurii de autorizare a agenților economici pentru desfășurarea unor activități economice pe raza municipiului Sighișoara.
Taxele a căror activitate este înregistrată în grupele CAEN 561 – Restaurante, 563 – Baruri și alte activități de servire a băuturilor și 932 – Alte activități recreative și distractive, potrivit Clasificării activităților din economia națională – CAEN, actualizată prin Ordinul Președintelui Institutului Național de Statistică nr. 337/2007 privind actualizarea Clasificării activităților din economia națională – CAEN, stabilite în funcție de suprafața aferentă activităților respective, după caz, sunt în sumă de:

110 lei, pentru o suprafață de până la 500 mp. inclusiv;

4000 lei, pentru o suprafață cuprinsă între 500 mp. – 600 mp., inclusiv;

4500 lei, pentru o suprafață cuprinsă între 600 mp. – 800 mp., inclusiv;

5000 lei, pentru o suprafață cuprinsă între 800 mp. – 1000 mp., inclusiv;

5500 lei, pentru o suprafață mai mare de 1000 mp.

Pentru desfășurarea activităților comerciale pentru domeniul alimentație publică, se vor emite autorizații de funcționare pentru care s-a stabilit taxa de 110,00 lei/autorizație.

Toţi comercianţii vor prezenta documentele în baza cărora sunt autorizaţi să desfăşoare activitatea comercială respectivă (autorizaţie de persoană fizică, asociaţie familială, certificat de înmatriculare, cod fiscal). 

Autorizaţia de funcţionare pe perioada evenimentului ”Zilele Sighișoarei” se va elibera numai în baza contractului de închiriere a suprafeței de teren, anexă la prezentul. 

Autorizaţia de funcţionare este valabilă doar pe lotul atribuit prin contract, pentru activitatea menționată în cuprinsul acestuia și pentru perioada pentru care a fost eliberată, în și ținând cont de condiţiile stabilite la încheierea contractului.
În perioada 18 - 20 mai 2018, în perimetrul de desfășurare a evenimentului, activitatea de comerț se va desfășura între orele 10.00 și 24.00.

Acte necesare în vederea autorizării:

· Certificat de înmatriculare  eliberat de către Oficiul Registrului Comerţului;
· Statut/act constitutiv;
· Certificatul constatator eliberat de către Oficiul Registrului Comerţului, care trebuie să cuprindă activităţile desfăşurate de către agentul economic conform codului CAEN;

· După caz, autorizaţiile şi avizele prevăzute de lege (autorizaţie/aviz: sanitară, sanitar-veterinară), pentru cei cu alimentaţie publică şi comerţ cu produse alimentare.

Toţi comercianţii vor avea dreptul de a comercializa exclusiv produsele stabilite la încheierea contractului, conform prezentului regulament şi care vor figura pe lista de produse anexă la autorizație.

Autorizaţia de funcţionare pe perioada evenimentului este valabilă doar pe lotul atribuit de Municipiul Sighișoara şi va fi în mod obligatoriu afişată, împreună cu lista de produse permise spre comercializare, la loc vizibil pe fiecare tarabă ori la locul de vânzare.

Echipele de pază și ordine vor ridica tarabele tuturor celor care nu dețin autorizație de funcționare sau nu respectă condițiile prevăzute în prezentul Regulament și vor sancționa persoanele în cauză, conform prevederilor legale în vigoare.

V. SALUBRIZARE
Activitatea de salubrizare va fi executată de S.C. Schuster Ecosal S.R.L. Colectarea deșeurilor produse de agenţii economici şi de persoanele fizice care vor deţine standuri pe domeniul public se va face în bateri de 4 pubele ecologice de 240 l, în containere de 1,1 și 7 mc. şi în pubele individuale de 120 l.

Măturatul manual al perimetrului de desfăşurare al evenimentului, spălarea străzilor, golirea containerelor se va face între orele 03.00 și 08.00. Întreţinerea curăţeniei se va face pe toată perioada de desfăşurare a evenimentului de către S.C. Schuster Ecosal S.R.L.

Amplasarea pubelelor, containerelor şi a toaletelor ecologice în punctele stabilite se va face cu 24 ore înaintea începerii evenimentului.

Întreaga activitate de salubrizare va fi verificată, recepţionată și confirmată de personalul de specialitate cu atribuții în domeniul salubrizării din cadrul Compartimentului Monitorizare Servicii de Utilități Publice al Municipiului Sighișoara.

VI. ACCESUL ÎN PERIMETRUL DE DESFĂŞURARE A EVENIMENTULUI
Accesul auto
Accesul auto în perimetrul de desfăşurare a evenimentului - Piaţa Sigma, Piaţa Octavian Goga, strada Morii, str. Octavian Goga şi Piața Hermann Oberth - va fi interzis în perioada 17 - 21 mai  2018, cu excepţia riveranilor care vor avea acces pe baza cărţii de identitate.
Parcarea autovehiculelor 

Riveranii vor parca autovehiculele proprietate personală sau ale societăţii comerciale, fie în afara perimetrului de desfăşurare a evenimentului, fie în curtea aferentă locuinţei. 

Comercianţii autorizaţi să desfășoare activitatea pe perioada evenimentului vor parca autovehiculele în afara perimetrului

de desfăşurare a evenimentului. 
Programul de aprovizionare al agenților economici din perimetrul de desfăşurare a evenimentului, va fi în perioada 17 - 20 mai 2018, între orele 8.00 – 12.00.   
VII. ALTE PREVEDERI
Restricționarea circulaţiei auto 

În perioada 17 - 21 mai 2018, circulaţia auto va fi închisă prin baraje rutiere în următoarele zone (intersecţii):

· strada Morii – Magazin Sigma - până la intersecţia cu str. 1 Decembrie 1918 - strada Octavian Goga - Piaţa Hermann Oberth, până la casieria Municipiului Sighișoara, în perioada 18 - 21 mai 2018;

· alte puncte convenite de organizatori, în perioada 17 - 21 mai 2018.
Pavoazare și panotaj stradal

În perioada și în perimetrul de desfășurare a evenimentului „Zilele Sighişoarei”, nu se vor acorda autorizaţii pentru montarea de panouri/bannere publicitare, altele decât cele ale sponsorilor evenimentului.
VIII. ORDINEA PUBLICĂ 

Liniştea şi ordinea publică pe perioada evenimentului vor fi asigurate, prin grija organizatorului. În acest sens, se va constitui un comandament unic format din reprezentanți ai Municipiului Sighișoara, Jandermeria Română, Poliţia municipiului Sighișoara, Serviciul Public Poliția Locală, I.S.U. Horea al județului Mureș – Detașamentul de Pompieri Sighișoara și prestatorii de servicii de asistență medicală, salvare și asigurare pază și protecție.

În timpul desfășurării programului artistic al evenimentului, comercianţilor le este interzis să difuzeze muzică. În timpul pauzelor se va difuza doar muzică cu un volum scăzut, astfel încât să fie evitată poluarea fonică.
Montarea și/sau amenajarea standurilor se va face începând cu data de 17 mai 2018 și doar după achitarea taxei de închiriere a terenului și stabilirea perimetrului de către personalul specializat din cadrul Municipiului Sighișoara.

Demontarea standurilor/eliberarea suprafeței de teren închiriată se va face doar după închiderea oficială a evenimentului.

Echipele de pază şi ordine vor ridica standurile aparținând celor care nu au autorizaţie sau nu respectă condiţiile prevăzute în prezentul Regulament şi vor sancţiona persoanele în cauză conform prevederilor O.G. nr. 99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, republicată. 

IX. PREVEDERI privind asigurarea protecţiei cetăţenilor, împotriva riscurilor de accidentare şi de izbucnire a unui incendiu 
Pentru prevenirea unor evenimente nedorite, urmate de vătămări corporale sau de distrugerea unor bunuri se vor respecta  urmatoarele reguli minime:
· Intervenţiile tehnice (montaje, branşamente, reparaţii) asupra diferitelor instalaţii și echipamente tehnice (de curent, de apă, de gaz) se vor efectua numai de persoane autorizate, având specialitatea şi pregătirea aferentă;
· Racordarea la utilităţi (curent electric, apă, canalizare), se va efectua doar de personal de specialitate autorizat, desemnat de organizatorii festivalului, pentru a se evita : suprasolicitarea distribuitorilor, folosirea unor instalaţii improvizate sau traversarea căilor de acces cu diverse cabluri electrice sau furtune, care pot genera accidente;
· Folosirea focului deschis se va face în conformitate cu normele P.S.I., doar cu avizul organizatorului prin obţinerea unui PERMIS DE LUCRU CU FOC DESCHIS pentru a se asigura astfel obligaţia existenţei stingătoarelor și folosirea unor instalaţii (surse) de foc omologate, în cadrul evenimentului;
· Se interzice blocarea cu mărfuri sau ambalaje, chiar şi pentru scurt timp, a căilor de acces, deoarece aceste căi vor deveni căi de evacuare, salvare şi intervenţie în caz de incendiu. Se va evita blocarea hidranţilor precum şi a celorlalte mijloace de primă intervenţie și prim ajutor;
· Depozitarea materialelor, a mărfurilor, se va face în mod organizat, ţinându-se seama de proprietăţile fizico-chimice ale acestora şi asigurându-se spaţii de siguranţă şi acces;
· Fiecare colaborator sau participant la eveniment are obligaţia să cunoască şi să respecte reglementările legislaţiei din domeniul securităţii muncii, al prevenirii și stingerii incendiilor, fiind direct răspunzători în cazul încălcării acestora;
· În perioada de desfăşurare a evenimentului, organizatorul va verifica în permanenţă respectarea reglementărilor legislaţiei în vigoare din domeniul securităţii muncii, al prevenirii incendiilor şi protecţia mediului;
· Asistența medicală primară se asigură prin instalarea unui punct de prim ajutor medical în Piața Sigma.
Nerespectarea prevederilor prezentului se sancţionează potrivit Legii nr. 61/1991 pentru sancţionarea faptelor de încălcare a unor norme de convieţuire socială, a ordinii şi liniştii publice, republicată, precum și a Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 181/23.11.2017 privind stabilirea obligaţiilor și responsabilităților instituţiilor publice, agenţilor economici, celorlalte persoane juridice şi a cetăţenilor, pentru asigurarea unui climat de ordine și curățenie pe teritoriul municipiului Sighișoara.
Contractul de închiriere a suprafeței de teren, face parte integrantă din prezentul și constituie anexă la acesta. 

                      Primar,

   Mălăncrăvean Ovidiu-Dumitru
Direcția Administrarea Patrimoniului,
Morar Carmen

Serviciul Tehnic, Investiţii - Urmărire Contracte, Monitorizare Servicii de Utilități Publice,

Radu Puiu Pavel

Compartimentul Protecție civilă,

            Bădulescu Aurelian

Direcția Relații Publice și Comunicare,

    Sitea Oana
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