ATRIBUȚII FUNCȚIE PUBLICĂ VACANTĂ

Polițist local, clasa III, grad profesional superior  –  Compartimentul Ordine și Liniște Publică și Circulația pe Drumurile Publice – Serviciul Ordine și Liniște Publică și Circulația pe Drumurile Publice – Direcția Publică Poliția Locală Sighișoara -  1 post unic

Atribuţiile funcției:
[bookmark: _GoBack]1. În domeniul ordinii şi liniştii publice:
a) menţine ordinea şi liniştea publică în zonele şi locurile stabilite prin planul de ordine şi siguranţă publică al unităţii/subdiviziunii administrativ-teritoriale, aprobat în condiţiile legii;
b) menţine ordinea publică în imediata apropiere a unităţilor de învăţământ publice, a unităţilor sanitare publice, în parcările auto aflate pe domeniul public sau privat al unităţii/subdiviziunii administrativ-teritoriale, în zonele comerciale şi de agrement, în parcuri, pieţe, cimitire, precum şi în alte asemenea locuri publice aflate în proprietatea şi/sau în administrarea unităţilor/ subdiviziunilor administrativ-teritoriale sau a altor instituţii/servicii publice de interes local, stabilite prin planul de ordine şi siguranţă publică;
c) participă, împreună cu autorităţile competente prevăzute de lege, potrivit competenţelor, la activităţi de salvare şi evacuare a persoanelor şi bunurilor periclitate de calamităţi naturale ori catastrofe, precum şi de limitare şi înlăturare a urmărilor provocate de astfel de evenimente;
d) acţionează pentru identificarea cerşetorilor, a copiilor lipsiţi de supravegherea şi ocrotirea părinţilor sau a reprezentanţilor legali, a persoanelor fără adăpost şi procedează la încredinţarea acestora serviciului public de asistenţă socială în vederea soluţionării problemelor acestora, în condiţiile legii;
e) constată contravenţii şi aplică sancţiuni, potrivit competenţei, pentru nerespectarea legislaţiei privind regimul de deţinere a câinilor periculoşi sau agresivi, a celei privind programul de gestionare a câinilor fără stăpân şi a celei privind protecţia animalelor şi sesizează serviciile specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân despre existenta acestor câini şi acordă sprijin personalului specializat în capturarea şi transportul acestora la adăpost; 
f) asigură protecţia personalului din aparatul de specialitate al primarului, din instituţiile sau serviciile publice de interes local la efectuarea unor controale ori acţiuni specifice;
g) participă, împreună cu alte autorităţi competente, la asigurarea ordinii şi liniştii publice cu ocazia mitingurilor, marşurilor, demonstraţiilor, procesiunilor, acţiunilor de pichetare, acţiunilor comerciale promoţionale, manifestărilor cultural artistice, sportive, religioase sau comemorative, după caz, precum şi a altor asemenea activităţi care se desfăşoară în spaţiul public şi care implică aglomerări de persoane;
h) asigură paza bunurilor şi obiectivelor aflate în proprietatea unităţii/subdiviziunii administrativ-teritoriale şi/sau în administrarea autorităţilor administraţiei publice locale sau a altor servicii/instituţii publice de interes local, stabilite de consiliul local;
i) constată contravenţii şi aplică sancţiuni pentru nerespectarea normelor legale privind convieţuirea socială stabilite prin legi sau acte administrative ale autorităţilor administraţiei publice centrale şi locale, pentru faptele constatate în raza teritorială de competenţă;
j) execută, în condiţiile legii, mandatele de aducere emise de organele de urmărire penală şi instanţele de judecată care arondează unitatea/subdiviziunea administrativ-teritorială, pentru persoanele care locuiesc pe raza de competenţă;
k) participă, alături de Poliţia Română, Jandarmeria Română şi celelalte forţe ce compun sistemul integrat de ordine şi siguranţă publică, pentru prevenirea şi combaterea infracţionalităţii stradale;
l) cooperează cu centrele militare zonale în vederea înmânării ordinelor de chemare la mobilizare şi/sau de clarificare a situaţiei militare a rezerviştilor din Ministerul Apărării Naţionale;
m) asigură măsuri de protecţie a executorilor judecătoreşti cu ocazia executărilor silite;
n) acordă, pe teritoriul unităţilor/subdiviziunilor administrativ teritoriale, sprijin imediat structurilor competente cu atribuţii în domeniul menţinerii, asigurării şi restabilirii ordinii publice;
o) efectuează control preventiv asupra persoanei şi/sau bagajului acesteia în următoarele situaţii: există indicii clare că s-a săvârşit, se săvârşeşte sau se pregăteşte săvârşirea unei infracţiuni sau persoana participă la manifestări publice organizate în locuri în care este interzis accesul cu arme, produse ori substanţe periculoase;
p) invită la sediul poliţiei locale persoanele a căror prezenţă este necesară pentru îndeplinirea atribuţiilor, prin aducerea la cunoştinţă, în scris, a scopului şi a motivului invitaţiei;
q) solicită sprijinul cetăţenilor pentru identificarea, urmărirea şi prinderea persoanelor care au comis fapte de natură penală sau contravenţională;
r) poartă şi foloseşte, în condiţiile prevăzute de lege şi numai în timpul serviciului, armamentul, muniţia şi celelalte mijloace de apărare şi intervenţie din dotare;
s) circulă gratuit, pe bază legitimaţiei de serviciu, în timpul serviciului, în zona de competenţă, cu mijloacele de transport în comun locale, pentru executarea unor misiuni care nu pot fi îndeplinite altfel;
t) foloseşte forţa, în condiţiile legii, proporţional cu starea de fapt care justifică utilizarea acesteia, în cazul nerespectării dispoziţiilor pe care le-a dat în exercitarea atribuţiilor de serviciu;
u) legitimează şi stabileşte identitatea persoanelor care încalcă dispoziţiile legale ori sunt indicii că acestea pregătesc sau au comis o faptă ilegală;
v) conduce la sediul poliţiei locale sau al unităţilor/ structurilor teritoriale ale Poliţiei Române pe cei care prin acţiunile lor periclitează integritatea corporală, sănătatea sau viaţa persoanelor, ordinea publică ori alte valori sociale, precum şi persoanele suspecte de săvârşirea unor fapte ilegale, a căror identitate nu a putut fi stabilită în condiţiile legii. Verificarea situaţiei acestor categorii de persoane şi luarea măsurilor legale, după caz, se realizează în cel mult 12 ore din momentul depistării, ca măsură administrativă ;
w) ia în primire/predă autovehiculul de serviciu curat şi în stare de funcţionare, pe bază de proces verbal, la intrarea/ieşirea în/din serviciu;
x) conduce preventiv autovehiculul de serviciu în timpul programului şi respectă legislaţia în vigoare privind circulaţia autovehiculelor pe drumurile publice;
y) gestionează armamentul și munițiile din dotarea Direcției Publice Poliția Locală Sighișoara; 
z) execută serviciul de ,,OFIŢER DE SERVICIU”, la sediul Direcției Publice Poliția Locală şi îndeplineşte atribuţiile acestuia;
aa) îndeplineşte orice alte atribuţii stabilite prin lege sau dispoziții ale Directorului executiv a Poliției Locale, Primarului și Viceprimarului Municipiului Sighișoara.

2. În domeniul circulaţiei pe drumurile publice: 
a) asigură fluenţa circulaţiei pe drumurile publice din raza municipiului Sighişoara, având dreptul de a efectua semnale regulamentare de oprire a conducătorilor de autovehicul exclusiv pentru îndeplinirea atribuţiilor conferite de lege în domeniul circulaţiei pe drumurile publice; 
b) verifică integritatea mijloacelor de semnalizare rutieră şi sesizează nereguli constatate privind funcţionarea semafoarelor, starea indicatoarelor şi a marcajelor rutiere şi acordă asistenţă în zonele unde se aplică marcaje rutiere; 
c) participă la acţiuni comune cu administratorul drumului, Municipiul Sighişoara, pentru înlăturarea efectelor fenomenelor naturale, cum sunt: ninsoare abundentă, viscol, vânt puternic, ploaie torenţială, grindină, polei şi alte asemenea fenomene, pe drumurile publice; 
d) sprijină Poliţia Sighişoara în asigurarea măsurilor de circulaţie în cazul transporturilor speciale şi al celor agabaritice pe raza teritorială de competenţă; 
e) acordă sprijin Poliţiei Sighişoara în luarea măsurilor pentru asigurarea fluenţei şi siguranţei traficului; 
f) asigură, în cazul accidentelor soldate cu victime, paza locului acestor accidente şi ia primele măsuri ce se impun pentru conservarea urmelor, identificarea martorilor şi a făptuitorilor şi dacă se impune, transportul victimelor la cea mai apropiată unitate sanitară; 
g) constată contravenţii şi aplică sancţiuni pentru încălcarea normelor legale privind oprirea, staţionarea, parcarea autovehiculelor şi accesul interzis, având dreptul de a dispune măsuri de ridicare a autovehiculelor staţionate neregulamentar; 
h) constată contravenţii şi aplică sancţiuni pentru încălcarea normelor legale privind masa maximă admisă şi accesul pe anumite sectoare de drum, având dreptul de a efectua semnale de oprire a conducătorilor acestor vehicule; 
i) constată contravenţii şi aplică sancţiuni pentru încălcarea normelor rutiere de către pietoni, biciclişti, conducători de mopede şi vehicule cu tracţiune animală; 
j) constată contravenţii şi aplică sancţiuni pentru nerespectarea prevederilor legale referitoare la circulaţia în zona pietonală, în zona rezidenţială, în parcuri şi zone de agrement, precum şi pe locurile de parcare adaptate, rezervate şi semnalizate prin semnul internaţional pentru persoanele cu handicap;
k) aplică prevederile legale privind regimul juridic al vehiculelor fără stăpân sau abandonate pe terenuri aparţinând domeniului public sau privat al statului ori al Municipiului Sighişoara; 
l) cooperează cu Poliţia Sighişoara pentru identificarea deţinătorului/utilizatorului autovehiculului ridicat ca urmare a staţionării neregulamentare sau al autovehiculelor abandonate pe domeniul public;
m) îndeplineşte şi alte sarcini în domeniul siguranţei rutiere, trasate de şefi ierarhici, fără a depăşi competenţele prevăzute de legea poliţiei locale;
n) în executarea atribuţiilor în domeniul circulaţiei pe drumurile publice poarta peste uniforma specifică, în funcţie de anotimp, vesta sau scurta cu elemente reflectorizante, pe care este imprimată emblema „ POLIŢIA LOCALĂ”;
o) Poarta cascheta cu coafa alba. 

	3. În domeniul respectării legislaţiei privind organizarea şi efectuarea transportului în regim de TAXI:
a) verifică documentele care atesta calitatea de şofer de taxi precum şi autorizaţia de transport taxi eliberată de Municipiul Sighişoara;
b) verifică respectarea de către şoferii de taxi a tarifului de transport aprobat de Consiliul Local Sighișoara;
c) verifică dacă sunt respectate regulile stabilite prin regulamentul taxi, aprobat prin Hotărâre a Consiliul Local Sighișoara referitoare la numărul de autovehicule parcate în locurile special atribuite;
d) însoţeşte, în executarea unor controale, personalul din aparatul propriu al primarului, care are atribuţii în acest domeniu;
e) la sfârşitul fiecărei ture de serviciu completează raportul de activitate în care sunt expuse obiectivele trasate de şefii ierarhici precum şi problemele constatate. 


            4. Pe linie de securitate şi sănătate în muncă şi PSI: 
a) participă la controlul medical periodic şi/sau de specialitate;
b) participă la instruirea privind securitatea şi sănătatea în muncă, prevenirea şi                     stingerea incendiilor;
c) îşi însuşeşte corect legislaţia de securitate în muncă în vigoare şi a instrucţiunilor proprii de securitatea muncii specifice locului de muncă;
d) desfăşoară activităţi la locul de muncă respectând legislaţia, instrucţiunile de securitate în muncă, normele PSI, regulile de sănătate şi igienă individuală;
e) nu procedează la scoaterea din funcţiune, la modificarea, schimbarea sau înlăturarea arbitrară a dispozitivelor de securitate proprii, în special ale maşinilor, aparaturii, uneltelor, instalaţiilor tehnice şi clădirilor, şi utilizează corect aceste dispozitive;
f) utilizează echipamentele tehnice cu respectarea instrucţiunilor de lucru şi de securitatea muncii;
g) identifică pericole care apar la locul de muncă şi anunţă persoanele competente să ia măsuri corespunzătoare, conform procedurilor specifice la locul de muncă;
h) acordă primul ajutor în caz de nevoie funcţie de felul accidentului (se intervine doar atunci când se cunosc instrucţiunile de acordare a primului ajutor pentru nu a agrava situaţia); 
i) respectă procedurile de intervenţie şi evacuare în caz de pericol, semnalează eventualele accidente prin contactarea cu promptitudine  a persoanelor din serviciile abilitate, conform procedurilor specifice; contactează serviciile de urgenţă corespunzătoare în cazul unui accident semnalat;
j) comunică imediat angajatorului şi/sau lucrătorilor desemnaţi orice situaţie de muncă despre care are motive întemeiate să o considere un pericol pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor, precum şi orice deficienţă a sistemelor de protecţie; 
k) aduce la cunoştinţă conducătorului locului de muncă şi/sau angajatorului accidentele suferite de propria persoană;
l) cooperează cu angajatorul şi/sau cu lucrătorii desemnaţi, pentru a face posibilă realizarea oricăror măsuri sau cerinţe dispuse de către inspectorii de muncă şi inspectorii sanitari, pentru protecţia sănătăţii şi securităţii lucrătorilor;
m) cunoaşte şi aplică în caz de necesitate procedurile de intervenţie şi de evacuare.


