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         RAPORT DE SPECIALITATE 

la proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2019


Doamnelor și domnilor consilieri,

În conformitate cu prevederile Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal,cu modificările și completările ulterioare, Consiliile locale adoptă pentru anul fiscal următor, hotărâri privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale referitoare la:

    a) stabilirea cotei impozitelor sau taxelor locale, după caz, când acestea se determină pe bază de cotă procentuală, iar prin Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, sunt prevăzute limite minime şi maxime;

    b) stabilirea cuantumului impozitelor şi taxelor locale, când acestea sunt prevăzute în sumă fixă, în limitele prevăzute de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare; 

    c) adoptarea taxelor speciale prevăzute la art. 484 şi instituirea altor taxe locale prevăzute la art. 486 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare;

    d) stabilirea nivelului bonificaţiei de până la 10%, conform prevederilor art. 462 alin. (2), art. 467 alin. (2) şi art. 472 alin. (2) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare;

    e) majorarea  impozitelor şi taxelor locale, conform art. 489 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Articolul 491 din Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, instituie o obligație în sarcina autorităților publice locale de a adopta până la data de 30 aprilie o hotărâre în vederea indexării sumelor reprezentând impozit sau taxă locală ( „(1) În cazul oricărui impozit sau oricărei taxe locale, care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei, sumele respective se indexează anual, până la data de 30 aprilie, de către consiliile locale, ţinând cont de rata inflaţiei pentru anul fiscal anterior, comunicată pe site-urile oficiale ale Ministerului Finanţelor Publice şi Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice.

    (2) Sumele indexate conform alin. (1) se aprobă prin hotărâre a consiliului local şi se aplică în anul fiscal următor. La nivelul municipiului Bucureşti, această atribuţie revine Consiliului General al Municipiului Bucureşti.”).

           De asemenea, sunt supuse indexării și sumele reprezentând limitele amenzilor contravenționale prevăzute de Legea nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, astfel cum este prevăzut de art. 493 alin. (7) din Codul fiscal („(7) Limitele amenzilor prevăzute la alin. (3) şi (4) se actualizează prin hotărâre a consiliilor locale conform procedurii stabilite la art. 491.”).
           În anexele 1-10 la proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor şi taxelor locale pentru anul 2019, sunt enumerate categoriile de impozite şi taxe  ce urmează a fi stabilite. 
        Biroul Impozite și Taxe                                –  Vaidacuțan Vasile      
         Serviciul Tehnic, Investiții-Urmărire Contracte,

          Monitorizare Servicii de Utilități Publice   –  Radu Pavel-Puiu 

          Biroul Logistic, Aprovizionare

         Tehnico-Materială și Administrativ             –  Marian Stelian-Mircea
          Muzeul de istorie                                         –  Teşculă Nicolae
          Direcția Relații Publice și Comunicare      –  Sitea Oana
          Direcția Generală Arhitect Șef                    –  Popescu Adina-Gabriela
         Serviciul Public Comunitar Local 

          de Evidența Persoanelor                            –  Bîrsan Cristina-Maria
          Direcţia Administrarea Patrimoniului        –  Morar Carmen    
         Biroul Executare Creanțe                            –  Oltean Emil
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