Nr. 11.640/23.04.2019
Referat de aprobare

la proiectul de hotărâre pentru aprobarea REGULAMENTULUI PRIVIND     DESFĂŞURAREA COMERŢULUI STRADAL ÎN MUNICIPIUL SIGHIȘOARA
Doamnelor și domnilor consilieri,


Prin H.C.L. Sighișoara nr. 50/25.03.2010 a fost aprobat ”Regulamentul pentru comerțul stradal în Cetatea medievală, închirierea unor terenuri în vederea expunerii și comercializării tablourilor în sistem simeză și închirierea unor terenuri pentru amenajarea de terase sezoniere în fața unităților de alimentație publică” pe raza municipiului Sighișoara.

Pe parcursul punerii sale în aplicare, au apărut însă o serie de probleme care nu s-au putut soluţiona prin aplicarea regulamentului, având în vedere și faptul că acesta nu dispune cu privire la diversele situații apărute în practică şi care dau naştere la diferite interpretări.


Mai mult, regulamentul actual acoperă doar incinta cetății medievale, lăsând restul orașului nereglementat, începând cu partea ”Orașului de Jos” a zonei UNESCO, continuând cu zona de protecție și încheind cu zonele noi ale localității. 


Prin urmare, pentru stabilirea unei reglementări cât mai exacte şi exhaustive, care să poată acoperi (pe cât posibil) toate problemele apărute în activitatea de zi cu zi din acest domeniu, considerăm necesară încetarea aplicabilităţii H.C.L. Sighișoara nr. 50/25.03.2010 şi adoptarea unui nou „Regulament privind desfășurarea comerțului stradal în municipiul Sighișoara”, pentru ca acest tip de activitate să se desfăşoare în condiţii normale, să dea un aspect plăcut zonelor în care se desfăşoară, să pună în valoare și să asigure cât mai mult cu putință integritatea vizuală a centrului istoric.

Având în vedere cele de mai sus, vă prezint următorul proiect de hotărâre.








           
Primar,




                                       Ovidiu - Dumitru Mălăncrăvean

