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Nr.20.400 /X/22.06.2022


RAPORT ANUAL

privind activitatea întreprinderilor publice în anul 2021

INTRODUCERE

Întreprinderile publice sunt societățile la care statul sau o unitate administrativ-teritorială este actionar unic,majoritar sau la care detine controlul.

Raportul este elaborat în baza prevederilor alin. (1) al art. 58 din O.U.G. nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările şi completările ulterioare şi are ca scop prezentarea performanţelor financiare ale întreprinderilor publice, asigurând transparenţa activităţii desfășurate de acestea, în concordanţă cu obligaţiile ce le revin potrivit legislaţiei în vigoare.

Unitatea administrativ-teritorială Municipiul Sighișoara, în calitate de Autoritate publică tutelară, are în coordonare 2 societății comerciale la care este asociat unic, și anume: 
· S. C. Apă Termic Transport S.A.

· S. C. Ecoserv Sig S.R.L.

CADRUL LEGISLATIV GENERAL APLICAT

· Legea nr. 31/1990 privind societăţile, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

· Legea nr. 15/1990 privind reorganizarea unităților economice de stat ca regii autonome și societăți comerciale, cu modificările și completările ulterioare;

· Ordonanţa Guvernului nr. 26/2013 privind întărirea disciplinei financiare la nivelul unor operatori economici la care statul sau unităţile administrativ-teritoriale sunt actionari unici majoritari sau deţin direct ori indirect o participaţie majoritară, cu modificările şi completările ulterioare;
· Ordonanţa de urgenţă nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările şi completările ulterioare;

· Ordonanţa Guvernului nr. 64/2001 privind repartizarea profitului la societăţile naționale, companiile naţionale şi societăţile comerciale cu capital integral sau majoritar de stat, precum şi la regiile autonome;

Serviciul Monitorizare servicii de utilități publice, guvernanță corporativă și transport public local
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